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Dvije grupe učenika, jedna grupa prometnih 
(od 6 učenika/ca) i jedna strojarskih 
zanimanja (od 5 učenika/ca) iz Strojarske i 
prometne škole boravili su u Frankfurtu na 
Majni u sklopu Sips Mobility 6 Erasmus+ 
projekta.  
Učenici zanimanja tehničar cestovnog 
prometa su Leon Božić, Karlo Grabar i Filip 
Herceg, a zanimanja tehničar za logistiku i 
špediciju Dominik Habek, Monika Hanjš i 
Emanuela Horvat. Leon, Karlo i Filip na 
praktičnu nastavu odlazili su u Mainz, u 
Mainzer Verkehrsgesellschaft mbH, a Ema, 
Monika i Dominik u NLS-Euro Luftfracht 
Service GmbH na Frankfurtskom aerodromu.   

 

Već na putu do Mainzer Mobilität-a, poduzeća za javni prijevoz putnika u Mainzu, 40-tak km 

udaljenom od Frankfurta, mogli su se na licu mjesta upoznati s dobrom organizacijom javnog 

prijevoza putnika u Njemačkoj s naglaskom na ekološki prihvatljivu vožnju - od dobro postavljenih 

informacijskih tabli i plakata, dostupnosti preko aplikacija, aktualiziranim podacima i lakim prijelazom 

na drugo javno prijevozno sredstvo, što je i bio jedan od ciljeva učenja. Tako su npr. kod prelaska na 

S-, U-Bahn, autobus te blizu željezničkih stanica postavljena parkirna mjesta za bicikle na kat, e-bike ili 

rent-a-bike postolja s 10-tak bicikala spremnih za najam. Također su analizirali red vožnje e-autobusa, 

a susreli se i s inovativnim i neobičnim prijevoznim sredstvima.  

              

 

Tehničari cestovnog prometa su radili na 
raznim zadacima vezanim za prijevoz putnika 
kao što je razlikovanje i analiza prijevozničke 
dokumentacije, linija, te održavanje 
signalizacije na cestama i u vozilima: preko 
testera su provjeravali da li se automatski 
mijenjaju stanice na displejima u autobusu, 
prikazuje li se točno vrijeme dolaska, da li 
tablet kojim se koristi vozač radi, ažuriranje 
podataka za prodaju karata. 

 

     

Kontrolirali su i ispravnost fizičkih prepreka 
na cesti – stupića  te digitalne informacijske 
ploče.  

Radili su i na popravljanju i mijenjaju katalizatora i 
stavljanju u pogon te na popravku motora vrata 
tramvaja.      



Tehničari za logistiku i špediciju su tijekom praktične nastave u NLS-Euro Luftfracht Service GmbH  

radili na pripremi i izvršenju transporta tereta  u zračnom prometu, uključujući izbor određene grane 

prometa s obzirom na vrstu robe, ispunjavali dokumentaciju i formulare za prijevoz tereta kao što su 

CMR i AWB, sudjelovali u izboru najbolje rute i u pripremi osiguranja tereta, naučili prepoznati 

karakteristike voznog parka poduzeća i prekrcajne mehanizacije. 

 Također su stekli iskustvo vezano za carinske formalnosti uvoza-izvoza roba, praćenje tereta za 

vrijeme prijevoza koristeći ICT tehnologije, pratili utovar i istovar kod rampi. Radili su i na sortiranju i 

arhiviranju dokumentacije.  

       

 

Učenik zanimanja strojarski računalni tehničar, Mihael Jakopanec, praksu je obavljao u ZACH 

Werkzeugmaschinen GmbH u Mühlheimu. Sudjelovao je u popravcima CNC strojeva, analizirao 

tehničke crteže, birao alate za glodanje, rezao materijale, vršio mjerenja, mijenjao neispravne 

dijelove, obnavljao pilu za metal, radio na prevencijskom održavanju stroja.  

Pred sam kraj praktične nastave iznenadio ga je sadržaj prostorija pored radionice: tu se nalazi i 

muzej Auto- und Möbel Museum, https://www.autoundmoebel-museum.de/ s nekoliko Rolls-

Royce modela kao što je Phantom iz 1926. ili Silver Ghost iz 1923. i ostalih oldtimera, a također i s 

prekrasnim namještajem iz 18. st. od furniranog i oslikanog drva.    

         

 

U DEKRI,  Automobil GmbH, 
Niederlassung Frankfurt u stanici za 
tehnički pregled vozila, pregled vozila 
vršili su učenici zanimanja tehničari za 
vozila i vozna sredstva, David Plantić i 
David Šest.  
Kontrolirali su i testirali kočnice, svjetla, 
ulje koristeći moderne mjerne uređaje 
te analizirali i interpretirali i ostale 
sigurnosne podatke vezano za tehničku 
ispravnost kamiona, na kraju dodjeljivali 
naljepnice za uspješan prolazak vozila 
na tehničkom pregledu.      

https://www.autoundmoebel-museum.de/


Naši predstavnici automehatroničara, Mateja Zadravec i Leon Čurila, na praksu su odlazili na dvije 

lokacije u poduzeće ERNST FRANKENBACH GMBH, u Mainz-Kastel, čija je glavna djelatnost cestovni 

prijevoz tereta sa flotom od oko 300 kamiona, te se u sklopu firme nalazi i radionica i servis za 

popravak kamiona. Tamo su radili na održavanju vozila, kontrolirali kočionu tekućinu, učili kako uočiti 

i popraviti nedostatke te provjeravati sigurnost vozila, dokumentirati podatke, ali i radili na izmjeni 

guma pa čak i zavarivali.  

             

Osim strukovnih sadržaja na praksi, učenici su u slobodno vrijeme upoznavali grad i kulturnu baštinu: 

stari centar grada, starim ili željeznim pješačkim mostom, posjetili su katedralu Sankt Bartolomeus, u 

kojoj su krunjeni rimsko-njemački carevi, glavni trg i vijećnicu Römer. Kvart Sachsenhausen u kojem 

su bili smješteni nudio je posebnu atmosferu: šarmantne uličice s karakterističnom gradnjom te 

raznim gastronomskim  i zabavnim sadržajima ali i brojne muzeje. Zgradu burze, financijskog središta 

Njemačke ali i Europske Unije, koju smo također razgledali, čuvaju skulpture medvjeda i vola, kao 

simboli za pad i uspon akcija na tržištu dionica. 

             

Subota i nedjelja bili su dani za glavne kulturološke aktivnosti: pogled na „Mainhattan“, kako zovu 

poznati skyline Fraknfurta s mosta, te posjet Goethe Haus, kuću muzej gdje je živio i stvarao J. W. von 

Goethe. Uz Goethe Haus nalazi se i Deutsches Romantik Museum s umjetničkim djelima – slikama, 

muzikom i pjesništvom tog doba, ali i znanošću o bojama i tonovima koja se razvijala, te filozofskim 

tezama. Muzej nudi dosta vizualno-slušnih-taktilnih interaktivnih sadržaja, Na kraju su učenici ostavili 

i svoje literarne uratke i mišljenja o romantizmu i romantici na zidu s porukama iz cijelog svijeta.  



Poslije podne posjetili smo zračnu luku Frankfurt, terminal veličine grada u svojoj kompleksnosti te 

povezanost s ostalim prijevoznim sredstvima. Susreli smo se s grupom naših kolega i učenika iz škole 

koji su na povratku iz Finske između dva leta imali pauzu te smo razmijenili iskustva.  

Učenici su posjetili Kunsthalle Portikus na Maininsel na Starom mostu (Alte Brücke) u kojoj se od 

2006 održavaju izložbe suvremenih umjetnika, ovaj put posvećena prirodi i ekologiji, povezanosti s 

prirodom. 

               

Brojni spomenici kao Karlu Velikom, Goetheu, Gutenbergu ili radniku mogu se sresti na putu do 

izložbe Experiminta, tematski podijeljena na matematičko, informatičko, prirodoslovno i tehničko 

područje, gdje su učenici mogli isprobati i testirati kako izgleda unutrašnjost balona, kako se osjećaš 

na fakirskom krevetu, isprobati neke zakonitosti fizike i predočiti si ostale vizualne fenomene, rad 

klipa, dijelove motora, prikaz rada motora. Main Tower je bio prvi potpuno ostakljeni neboder u 

Europi. Na 187 m visine nalazi se terasa za posjetitelje te smo promatrali Frankfurt i okolicu.                 

Na brani na rijeci Majni, koja je uz Rajnu najveća plovna rijeka u Njemačkoj, mogli su učenici 

promatrati zatvaranje brane, punjenje kanala i kako se brodovi/tankeri prenose s više na nižu razinu i 

obrnuto. U sklopu kulturoloških aktivnosti neki su učenici otišli i na operu „Der ferne Klang“ što je bio 

posebni doživljaj.  

Podjela certifikata učenicima uslijedila je u prostorijama omladinskog doma.  Profesori u pratnji bili 

su za prometnu grupu prof. Anita Borovec a za strojarsku grupu prof. Željko Antunović. 

           

                            


